# 院士专家云集 忆院史话发展

2022公立医院高质量发展交流会暨厦门大学附属第一医院建院85周年学术论坛举办

#### □本报记者 廖小勇 通讯员 陈雯 罗超

11月26日,"2022公立医院高质量发展交流会·厦门站暨厦门大学附属第一医院建院85周年学术论坛"顺利召开,国内多名顶尖科学家、知名院士、嘉宾代表、全国各大医院负责人等齐聚一堂,共同鉴知过往、探讨如何以创新举措、创新技术推动公立医院高质量发展等议题。

厦门大学附属第一医院(简称"厦大附一")作为本次活动的主办方,在交流会上分享公立医院高质量发展"厦大附一经验"、贡献"厦大附一智慧"、共商共建公立医院高质量发展新格局。



本场论坛邀请中国工程院钟 南山院士、董家鸿院士以及中国科 学院詹文龙院士、洪茂椿院士、田 中群院士、韩家淮院士作专题演 讲。厦大附一为闽西南地区集医疗、教学、科研、康复为一体的规模最大的三级甲等综合性医院,综合实力稳居全市第一,近年来更是迎

来跨越式发展,2022年在国家卫健委公布的2020年度全国三级公立医院绩效考核排名榜当中排名第56名,连续5年人围全国顶级医院百强榜,两大榜单均位列厦门第一,且排名逐年攀升。

厦门大学附属第一医院王占祥院长表示,近年来,随着诊疗模式的转变、信息技术的应用,厦大附一惠民生、暖民心举措不断,多学科联合诊疗模式让疑难复杂疾病患者免受多科室辗转求医之苦;日间手术中心让上百种疾病患者从入院、手术、出院,24小时内一站式搞定;智慧医院建设的深入推进,让百姓看病更加方便快捷。

#### □本报记者 廖小勇 通讯员 刘云芳 11月24—27日,

海峡两岸医药卫生交 流协会心血管专业委 员会年会暨第十三届 海峡心血管病高峰论 坛(简称海峡会)以线 上线下相结合的形式 在厦门举办。大会由 海峡两岸医药卫生交 流协会、海峡两岸医 药卫生交流协会心血 管专业委员会、北京 杰凯心血管健康基金 会、厦门市医学会、厦 门大学附属心血管病 医院(简称"厦心")共 同举办。

高

在

厦

办

相关领域专家教授、临床一线医生及行业从业者云端聚首,以大会为契机,围绕心血管疾病的最新防治进展、规范化诊疗及热点问题展开学术交流,分享心血管疾病防治领域的新技术、新方法和新成就。为期4天的会议共举办学术报告近900场、手术演示30余场,共吸引50万余人次线上参会。



### 福建首家

# 省肿瘤医院成立多学科淋巴水肿诊疗中心

#### □本报记者 刘伟芳 通讯员 游昌财

淋巴水肿在常见慢性疾病中排第11位,全世界患者数约达2.5亿。

为了更好地服务患者,11月 29日,全省首家多学科淋巴水肿 诊疗中心在福建省肿瘤医院正式 成立。

中心诊疗团队由肿瘤妇科、 乳腺肿瘤科、疼痛科、放疗科、中 医科临床经验丰富、擅长淋巴水 肿治疗的医师组成,并配有多名 经过专业培训获得淋巴水肿治疗 师证书的专科护士。



中心除开设专科门诊外,还 针对不同患者开设门诊治疗与住 院治疗,同时开展中医康复治疗、 综合消肿疗法、间歇空气波压力 疗法、神经微创介人治疗等多种 治疗手段。 省肿瘤医院院长陈传本教授介绍:"继发性淋巴水肿多与妇科或乳腺恶性肿瘤手术淋巴结清扫和(或)放化疗相关,我院作为肿瘤专科医院,每年接诊不少来自全省各地的此类患者,集合多个相关学科力量成立的淋巴水肿诊疗中心将在未来发挥巨大作用,更好地服务患者。"

如何预约淋巴水肿诊疗中心门诊?

可关注"福建省肿瘤医院"微信公众号,通过微信公众号"福建省肿瘤医院一互联网医院一预约挂号一淋巴水肿门诊"预约就诊。

# 鼓楼区统一安排免费接种国产二价HPV疫苗

#### □本报记者 张鸿鹏

11月26日、27日,福州鼓楼区统一安排免费接种国产二价HPV疫苗的适龄人群(未接种过HPV疫苗,且年龄在13周岁~14

周岁半即2008年3月1日至2009年8月31日出生的女性)接种,请适龄人群按照学校安排时间段到相应疫苗接种点接种。

除项目指定免费疫苗外,项

目人群自愿选择接种自费HPV疫苗(包括二、四、九价),或超出年龄不能免费接种项目二价HPV疫苗的人群,可以关注"福州鼓楼疾控服务号",进行线上排队预约。

# 51家成员单位

厦门市医院协会国家儿童区域医疗中心儿科联盟成立

#### □本报记者 李丽娟 通讯员 陈苹

厦门市医院协会国家儿童区域医疗中心儿科联盟近日成立,

复旦儿科厦门医院(厦门市儿童 医院)首任执行院长庄德义当选 为主任委员。新成立的儿科联盟 共51家成员单位,将搭建高水平 交流合作平台,推动区域儿科医 疗水平共同提升,造福更多患儿。